Geometricka posloupnost

Posloupnost (a,,) se nazyva geometricka, pokud se jeji Cleny daji vyjadrit
rekurentnim vztahem a,,,; = a,, - q, kde g € R — {0} se nazyva kvocient.
Pro geometrickou posloupnost dale plati:

a,=ay-q" "

pro dva Cleny kde r, seN

a, =ag- qr—s
pro soucet prvnich n ¢lenti
q"-1
S,=ag-
n 1 g-1

Ptiklady:

1. Urcete prvni Ctyti Eleny geometrické posloupnosti:
Q) a,=1,q=-2 b)a1=—9,q=§
c)ag=-2,q=-1 d)a, =8,g=-05

2. Urcete prvnich pét ¢lenti geometrické posloupnosti, je-li dano:
a) a1:0,1,a2:_0,3 b) a2=_12,a3:_6
c) a, = —16,as = 32 d)a;=-1,a,=0,1

3. V geometrické posloupnosti je dano:
a) a; = —1,q = 2, urCete a,, Sg

b) a; =9,q = 0,1, urCete ag, S,
1 W
c) a; =6,q = ,urCete ay, S

1
da =1,q= — -, urCete a4, S1



. UrCete prvni Ctyfi ¢leny geometrické posloupnosti, je-1i dano:

1 1
a) a4=2,q=z b)a3=10,q=—§

C) a5=—1,5,q=—% d)a4=0,5,q=%

.V geometrické posloupnosti je dano:
a) az =0,27,q = —g,uréete ag
b) a;p = 1—16 ,q = —2,urcete a;s

c) a;, =81,q = ;,uréete A6

1 v
d) a;, = 54 = —5, urcete a4

. Urcete kvocient geometricke posloupnosti, je-li dano:

8) az =4, a6 =7 b) as = —162,a, = —1458

1 1 1
c) Az7 = 155 1 %22 = d)a3=—1,a6=—a

.V geometrické posloupnosti je dano:
a) q =—2,5, = —21, urCete a,
b) g = -3 ,s, = —80, urcete a,

1

C) qg= 5156 = 63, uréete as

d) g =4,s, = —1023, urCete a;

.V geometrické posloupnosti najdi hledané hodnoty:
a) a = 3,q = 2,a4 :?,SS =7
b) a; =100, =5,a, =?,5, =7



